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(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Győzelem Orosz-Leugyelországban.
V

Több mint négyezer orosz fogoly.
Berlin, iiov. 9.

német nagy főhadiszállás jelenti:

A keleti hadszíntéren erős orosz 
haderőnek a wvstai tótól északra 
ellenünk intézett támadását az ellen­
ségnek súlyos veszteséget okozva 
visszavertük; több mint négyezer 
oroszt foglyul ejtettünk és tiz gép­
fegyvert zsákmányoltunk.

fi

vezetése alatt álló I. szerb hadseregből, összesen hat 
hadosztályból, vagyis 120,000 emberből állott. Esek a 
szerb haderők vitézül védett hadállásaik elvesztése óta 
Valjevó irányában visszavonulóban vannak.

Győzelmes hadtesteink tegnap este elérték a Ljesnica 
felett keletre uralkodó magaslatokat és a Szokolszka Pla- 
nina legmagasabb hegyhátát Krupanjetól délkeletre. Számos 
foglyot és hadianyagot zsákmányoltunk. Közelebbi részletek

még hiányoznák. Potiorek, táborszernagy.

A törökök benyomultak Egyiptomba.
Mindenütt sikeresen operálnak.

Konstantinápoly, nov. 9.

A török főhadiszállás délután öt órakor a kővetkező hivatalos jelentést

Csapataink tegnap átlépték Egyiptom 
határát.

Flottánk, miután az orosz flotta bemenckült a hadi- 
kikötőbe, bombázta Potit, a Kaukázus egyik legfonto­
sabb kikötőjét. ..

Akabában csendőreink és törzseink megsemmisítettek
az ott partra szállott angol csapatokat, mire az ott 
időző angol cirkálók közül négy visszavonult es csak 
egy maradt ott.

A németek állandó előnyomulása.
Berlin, nov. 9.

német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:
Tegnap délután újból ellenséges hajókról tüzeltek jobb- 

szárnvunkra, de tüzérségünk csakhamar elűzte a hajókat.
Az Ellenségnek Nieuportból az esti órákban ellenünk i- 

té.Mt V éiieFmegismételt kirohanása tökéletesen meghmsult.
Yoresni'lázadásaink a felette szívós ellenállással szenv 

ben is assan de állandóan előrehaladtak. Yprestö. dé.nyu_ 
gatra az ellenségnek ellentámadásait visszavertük és több 

száz emberét foglyul ejtettük.

Vége felé jár a szerb háború.
faimaink Valjevá felt ipnM.

Budapest, november 10.

A déli hadsereg főhadiszállásáról hivatalosan jelentik:
Hadműveleteink a déli hadszíntéren mtnden tek.n- 

tetben kedvezően folynak^ folytatott előnyö­
mig a Sabácz-Ljesmcz eU4n00lt hadállások-

múlásunk a hegyek alján . .,1* addig a Los-
ban a legszivósabban eUen .oniefoiy'tll4,om napos
mca—Krupanje—Ljuoavid. „
harcok immár teljes sikerrel^ b vezetése alatt

Itt az ellenség a Sturmp 1 Petii t4bornok _______
__álló III. szerb hadseregből es boj____________________________________ , ▼▼ t pt
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Mindenütt. _

fényes törők győzelem.
9 Houkozusban az orosz fosEreget EgvEPtÉh.

Konstantinápoly, uov. 9.

A török főhadiszállás este 7 órakor jelenti:
Épen most érkezett jelentések szerint az oroszokat 

két nap óta tartó kaukázusi csatában megvertük. Had- 
seregünk bevonult az ellenséges állásokba.

Konstantinápoly, nov. 9.

A török főhadiszállás este 10 órakor jelenti:
A kaukázusi határon kivívott győzelmünk­

ről újabban a következő részletek érkeztek: 
Miközben lovasságunk Kaghismanon az 
ellenség ellen vonult, főseregünk az orosz 
hadsereg centrumát támadta Két; nap g 
tartó heves küzdelem után az ellenséget 
megvertük, hadseregünk elfoglalta az ellen­
ség által elhagyott állásokat.



ZEMPLÉN

2. oldal.

Mj I

fl magyar hadikölcsön.
— dot. 10.

Eljött a pillanat, mikor a ha­
zának nemcsak az életünkre van 
szüksége, hanem minden nélkü­
lözhető fillérünk is kell neki. Az 
idő megérett egy nagy nemzeti
kölcsön lebonyolítására s az álla
most nem a büszke Rothschild- 
palotákhoz fordul, hanem hozzánk, 
e föld polgáraihoz. A gazdag Né­
metországban is igy volt, s ott 
napok alatt majdnem négy milli- 
árd - négyezer millió,- gyűlt Össze.
A milliómosok és a szegény embe­
rek versenyeztek, hogy ki adja 
oda hamarabb nélkülözhető össze­
geit. Nálunk is a nemzeti becsü­
let kérdése ez a kölcsön, a melyre 
az államnak szüksége van.

Nem is tudjuk elképzelni, 
hogy" ne sietne mindenki, hogy 
boldogan kölcsönözzön hazájának. 
Ha az életünket és legkedvesebb­
jeink életét dalolva adtuk oda, 
a vérnél hitványabb aranytól 
sem lesz nehéz megválni, hiszen 
az állam még jó kamatot is fizet 
8 pénzünket nem örökre, nem 
ajándékba, hanem kölcsön s csak 
öt évre kéri. Bármily súlyosak 
is a jelenlegi viszonyok, nem kell 
külön tüzelni a közönséget, hogy 
ebből a járadékból jegyezzen.

Ha eddig bizonyos körök és 
bizonyos közismert dúsgazdag 
egyébek és egész osztályok ál­
dozatkészsége kritika alá eshe­
tett, most már senkinek nem 
szabad fukarnak lennie. Most a 
haza kér a fiaitól. Azért kér, 
hogy módja és ereje legyen meg­
védeni minket és vagyonúnkat. 
A palotákat és a kunyhókat, az 
aprócska kis telkeket és a sok- 
ezer holdas nagybirtokokat. A 
csöpp műhelyeket s az óriási 
gyártelepeket. A tömeglakásokat 
s a nagyúri szalónokat.

A haza csak kér, s csak a 
fölöslegeset kéri, de ha az ellen­
ség jönne, az elvenne mindent. 
De hisz kell-e ezt sokat magya­
rázni? A nemzeti erő és becsület 
ügye ez a kölcsön és sorsa nem 
lehet kétséges. Ha valaki még 
most is megtagadná kötelességét, 
annak helye ezen a földön többé 
nem lehet, annak nincs joga sem­
mi jóra, a mi még most is elég 
sok van s a mi mily sok lesz 
háború után.

Éz a kölcsön-ügy is a háború 
egy részlete. A polgári önzés fog 
megütközni a nemes hazafiul ön­
zetlenséggel. Biztosra veszszük, 
hogy az utóbbi dicsőén elsöpri 
s megsemmisíti amazt, ha egyál­
talában van ma polgári önzés. 
Mi kétségbe vonjuk, hogy van.

A hadicélokra szükséges nagy 
nemzeti kölcsön kibocsátására meg­
történt a döntés és Teleszky János 
pénzügyminiszter már legközelebb a 
nyilvánosság elé lép tervezetével. A 
kormány hat százalékkal kamatozó 
adómentes járadékkölcsönt fog ki­
bocsátani és a kölcsönt kizárólag a 
magyar szent korona országai és 
Bosznia és Herczegovina területén 
fogja nyilvános aláírásra bocsátani. 
Most első Ízben történik tehát egy 
nemzeti kölcsön kibocsátása és mint­
hogy a cél, a melyet ez a kölcsön

szolgálni hivatva van, szintén a leg­
teljesebb mértékben nemzetinek mond- 
ható, remélhetőleg meg..18,* 1 II..682, aZ *1 
eredménye, a melylyel baszkén fogunk 
hivalkodhatni az egész világ előtt.

A nyilvános aláírás valószínűleg 
OÍZy héten belül fog megkezdődni. A 
kölosönterv szerint a *00 korona név­
értékű cimlotek kibocsátási árfolyama 
9750 korona lesz. Az első szelvény 
már 1915. május elsején esedekes, 
úgy hogy, ha az aláírás csak novem­
ber hó második felében történik, ez 
az aláírónak már 38 fillér újabb jöve­
delmet jelent, tehát a tényleges ki­
bocsátási árfolyam 97,12 korona, a 
tényleges kamatozás pedig közel
62 százalék lesz.

Az aláírás alkalmával a névérték 
tiz százalékát kell készpénzben vagy 
kaucióképes értékpapírokban befizetni. 
A hiányzó összeget pedig két rész­
letben körülbelül két hónapi időkö­
zön belül. . , ,

A ki olyan módón ír alá a köl­
csönre, hogy a jegyzett kötvényeket 
öt évre zárolja, vagyis valamely nyil­
vános aláírási helyen letétbe helyezi, 
az követelheti, hogy öt év múlva 
a jegyzett összeg neki névértékűén 
visszafizettessék. Hogy pedig minden­
kinek módja legyen az aláíráson részt 
venni, a pénzintézetek kötelesek lesz­
nek a betéti könyvekre, vagy folyó­
számlára elhelyezett összegeket a 
jegyzék céljaira a felek rendelkezé­
sére bocsátani. Sőt arról is gondos­
kodás történt, hogy az uj kötvényekre 
az Osztrák-Magyar Bank és a Hadi- 
kölcsönpéntár a mindenkori kamat- 

láb mellett megfelelő kölcsönöket 
nyújtson.

Úgy halljuk, hogy körülbelül 75 
százalékot fog a két intézet az uj 
kötvényekre előlegezni és hogy a je 
lenlegi 5Va százalékos kamatláb ezekre 
az előlegekre legalább egy évig fel­
tétlenül érvényben marad.

Az uj kölcsönből 50 koronás 
címleteket is fognak kibocsátani, hogy 
még a kistőkéseknek is módja legyen 
a nemzeti célokra szolgáló kölcsönben 
résztvenni.

Háborús 
világ.

A 24—36 évesek sorozása.

Az 1890—1878. évfolyambeli B. 
osztályú népfelkelők bemutató szem­
léi, melyeken az illetők fegyveres 
szolgálatra való alkalmasságuk szem­
pontjából megvizsgáltatnak, várme­
gyénk alsó járásaiban a következő 
napokon lesznek megtartva:

A Szerencsen működő bizottság 
előtt november 26. 27. 28. 29. és 30. 
napjain a szerencsi járás, december
I. 2. 3. napjain pedig a tokaji járás 
népfelkelői soroztatnak. E bizottságba 
a polgári közigazgatás részéről Gort- 
vay Aladár főszolgabíró küldetett ki.

A Sátoraljaújhelyben működő 
bizottság előtt december 5. 6. és 7. 
napjain Sátoraljaújhely r. t. város, 
december 7. 8. és 9. napjain a sátor­
aljaújhelyi járás, december 9. 10. és
II. napjain a sárospataki járás, 
végül december 12. 13. 14. 15. és 16. 
napjain a bodrogközi járás népfel­
kelői fognak Boroztatni E bizottságba 
a közigazgatás részéről Dókus László 
főszolgabíró, helyetteséül pedig dr. 
Orbán Kálmán városi főjegyző kül­
detett ki.

A fenti járásokból mintegy 
6,000-en állanak elő. A beosztás úgy 
történt, hogy egy napon 300-nál több 
ember nem kerül sor alá.

A vármegye felső járásaiban a 
sorozás rendjét legközelebbi számunk­
ban közöljük.

a, ~A,ltruszta-1'°-*pgmlYi dobozok-

. fivorssególy Auguszta-Alap* 
A. mozgalmat indított, hogy 

"harctéré” lefő katonáinknak anem- 
L? küldlön karácsonyi ajándékot 
Fhhfil a óéiból olyan élvezeti cikkek; 
bői ómelyek ajándékozását megen- 
Si ™ hadvezetőség, az Augusz a- 
Alan csomagot állított össze, amely- 

aS°neve: Auguszta-karácsonyi 
doboz. Az ára 3 korona. Az alap az 
ajándékot egy tömegben adja át 
Hadsegélrzó Hivatalnak, amely el- 
juttatja a harctérre. A karácsonyi 
csomagküldés más formáját nem esz­
közölheti a tábori posta és ezért vál­
lalkozott az Auguszta-alap a sok mun­
kát igénylő közvetítésre, hogy kato­
náink mégis részesüljenek a kará­
csonyi örömeiből. Ahányszor három 
korona gyűl össze, annyi dobozt ad 
át az Alap a hadsegélyzőnek. Fontos 
nemzeti érdek, hogy minden katonánk 
megkapja a nemzet karácsonyi aján­
dékát. Hazafiasabb dolgot nem cse­
lekedhetünk, minthogy katonáinknak 
örömet szerzünk. Hisszük, hogy ol­
vasóközönségünk is lelkes örömmel 
fog sietni ennek az uj Auguszta- 
mozgalomnak a támogatására.

Adományok
a szükségkonyha részére.

A szükségkonyha eddig, és lehet 
mondani állandóan támogatásban a 
következő jó lelkű családoktól része­
sült : Gróf Széchenyi Érnőné, Zettin 
Ignácné, Guttmann Mórné, Kovaliczky 
Elekné, Klimó Sándorné, Csernyiczky 
János, Schiller Kálmánné, Nagy Ta- 
másné, Éhlert Gyuláné, Molnár Já- 
nosné, Hönsch Dezsőné és NV altheri 
Lászlóné. A fentiek élelmiszerrel vol­
tak szívesek támogatni. Továbbá: 
Katona Béláné és Nádházy Mariska 
gyűjtése: Kistoronya községből több 
Ízben tej, kenyér, krumpli, csirke, 
Őrös község: egy zsák liszt. Hrabéczy 
Kálmán kenyérre havonta 10 korona, 
Langermanné kenyérre havonta 10 
korona, Hönsch Dezső és özv. Juhász 
Jenőnó több ízben bor, Ligeti Józsefuő 
és Reichardnó bor.

Egy áruló bünhődése.

Derbérik János felsővereczki kis- 
biró árulási ügyében Kassán a hon- 
védhadbiróság halálos Ítéletet hozott, 
mely a kerületi parancsnok hozzájá­
rulása alapján jogerőssé vált s azt 
vasárnap délelőtt kihirdették az elitéit 
előtt. Az elitéit bűne az volt, hogy 
mindenben készségesen az oroszok 
részére járt. A rögtönitélő bíróság 
minden intézkedést megtett az Ítélet 
végrehajtására. Derbériket a tárgya­
lási terem melletti szobában helyez- 

| ték el, ahol Szobota József gör. kath. 
lelkész meglátogatta s a vallás viga­
szában részesítette.

Ezalatt a fogház udvara mögötti 
kertben elhelyezkedett a kivezényelt 
két század katonaság. Az elítéltet 12 
órakor vezették a vesztőhelyre. A 
tárgyalást vezető Ujváry Géza dr. 
őrnagy-hadbiró felolvasta az Ítéletet. 
Majd bekötötték a delikvens szemét, 
a vezénylő százados fényes kardja 
megvillant és négy derék magyar 
honvéd fegyvere egy szempillantás 
alatt végzett az áruló nyomorult éle­
tével.

Havas Ármin dr. katonai alorvos 
konstatálta a beállott halált. A kato­
nákat imához vezényelték. Előlépett 

i Szobota József lelkész és emelt han­
gon mondotta:

— Katonák 1 Egy ember, aki a 
legszörnyübb bűnt, a drága, szeretett 
haza elárulását követte el, elnyerte 
méltó büntetését. Halála intő példa 
ezekben a komoly időkben. En, az 
irgalom és szeretet apostola minden 
bűnt meg tudok bocsátani, de a ha­
zaárulás bűnét nem. Megtévelyedett 
embertársunkkal végzett a földi igaz­
ságszolgáltatás. Lelkének a minden­
ható Isten legyen irgalmas bírája.

A halott mellett még rövid imát 
mondott a lelkész. Harsány vezény-
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szavak hangzottak fel. A
vonultak. " ö',UOn^el-

Ez volt Kassán a honvw 
tönitólő eljárás során a másolt?' 
végzés. ., ulK ki.

Sátorav̂e -*n

híkek,
— A sebesültekért. A Vörös r 

reszt nemes céljaira újabban adav, 
tak : Kincsessy Péter és neje 200 k 
pénzügyigazgatóság tisztikara 401?1 
özv. Tóth Jánosné 2 kor.. 
nosné 2 kor., Gergely Győrévé o 
kor., id. Erdős Sámuelné 2 kor f 
Nagy Györgyné 1 kor., Fichter Gvn 
láné 1 kor. JU"

— Az Ujhelyben elhunyt hő^k
síremléke. A városunkban eltemetett 
katonák sírja fölé emelendő közös sir 
emlék céljaira özv. Fejes Istvánné 
úrnő b. e. Fejes István püspök köl­
teményeinek 100 példányát felajánlót- 
ta. A mü, melynek eredeti ára 4 kor 
volt, 40 fillérért darabonkint megsze­
rezhető a ref. lelkészi hivatalban. 
(Petőfi u. 5, sz. földszint.)

Ugyanitt közöljük, hogy néhai 
Nagy Károly köröstaresai (békésme­
gyei) illetőségű, városunkban elteme­
tett katona szülei 20 koronát juttat­
tak Szombati Szabó István ref. h. 
lelkészhez a létesítendő síremlék cél­
jaira, aki ezt az összeget lapunkhoz 
beküldötte, mi pedig hozzácsatoltuk 
azt eddigi gyűjtésűnkhöz.

— Hőszemüvegeket csináltat a 
hadsereg. A kerületi kereskedelmi és 
iparkamara közli az érdekeltekkel, 
hogy a téli hadjárat küszöbén a had- 
vezetőség nagy mennyiségű hószem- 
üveget kíván katonáink részére meg­
rendelni. A hazai látszerészek mintá­
val fölszerelt árajánlatukat sürgősen 
küldjék be a m. kir. kereskedelmi 
miniszteriura ipari műszaki osztályába 
(Budapest, I. Lánchid-utca 13) Az 
ajánlatban a szemüveg ára és a vál­
lalt szállítás határideje pontosan meg- 

| adandó. Az ajánlatok megtételénél 
csupán a Magyarországon beszerez­
hető alkatrész.k (foglalat és üveg) ve­
hetők tekintetben, mert a hadügymi­
nisztérium közlése szerint már sem 
az ausztriai, sem a külföldi készletekre 
számítani nem lehet.

— A „Zemplén Naptára" már 
sajtó alatt van. Felkérjük ez alka­
lommal mindazon közhivatalokat, egy- 
letket, társulatokat és hatósági vagy 
magánszemélyeket, akiknek érdekük 
a naptárban való felvétel, hogy U=.T 
a saját érdekükben, mint a nagyk- 
zönség tájékoztatása végett a hiteles 
adatokat szíveskedjenek legkesob 
november hó 15.-éig rendelkezésünkre
bocsájtani, hogy azokat jövő évre sz 
naptárunk egy beállításánál ^elllíiSZIJ 
hassuk. Később érkező bejelent se » 
vagy javításokat már el nem °S* 
hatunk. A naptár hitelessége és P 

j tossága valósággal közérdek. z 
1 kérünk tehát mindenkit, aki ■ ’

hogy a szükséges adatok beku 
vei ne késlekedjék.

Menyasszonyi Meg ,
bevásárlásánál »Í4"Uuk gi ft-

SÁNDOR áruháááuck » ?>agu
hérnemu osztályát. ca

áruk, legolcsóbb árak.

i Prémet a katonáknak!
A téli liáhoru bo,’/tt,^‘y 

ellen katonáinkig ^ 
mennyiségű l> **v 111 * * # 
szükségük. Akinek 
küldje e címre:

HadsEgélF Híoatal.
Budapest. Váel-uj^3

Felelős szerkesztő : Taleky Sáude 

Lap tulajdonos: Éhlert Oytá*^
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•e]en hetenkint háromszor
*e^en c3ütörtökön és szombaton

,zerttisrt6ség és ki^óhivatul :
|6t0,»lj»aJhely, Főtér • -ám.

Telefon: 43. szám. 

géliratokat nem »<timk vtasi*. 

„yiUUTben minden garm-md sor

90 -b) (5431 Negyvenötödik Qvioiyam.

POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetést ára:
Kgérfr évre 12 korona, fölévro • kor 

negyedévre 8 korona.

Hirdetési dl] :
Mvatalos hirdetéseknél minden ásó ntáu 

2 nil Petit belüknél nagyobb, avagy 
dlozbetükkel, vagy kerettel ellátott hír 
ilstósek térmérték szerint egy négyssög 
matim. után 8 öli. — Állandó Mrdeté- 

seknél árkedvezmény.

Döntő sikerek Szerbiában.
■R királygyilkosok országának végpusztulása.
w Budapest, november lü.

i déli hadszíntérről hivatalosan jelentik: r )fól (1Alre néev napi, veszteséggel teljes harc
Nembe, utó. . tór* « «* «"W*tó. tótótól beverni í» ”, Mt* "„^“„./„„JrMiiett veit M lelleti Utó « tótó ‘ellett vo.ulm..

Az ellenségnek a Misari-Cer an™a 0 , v^tlöállá,soktiól újabb ellentállást fejtenek ki.
Erős ellenséges utóvédek előre el^3Z' iU előnyomulásunk ellenséges utóvédek heves tüzelések dacára állan 

A Losnica-Krupanjei vonaltól keletre ' _aslatok már birtokunkban vannak
dóan folyik. A Zavlakától keletre feli 70 tartott harcokban körülbelül 4S00 szerbet fogtunk el.

Amennyire eddig ismeretes a o yó hó e.-A • g ztalót, több löszerkocsit és igen sok löszért
tizenhat géppuskát és huszonnyolc loveget. köztük egy
zsákmányoltunk.

Franciaországban

Galíciában
hadműveletein!! tervszerűen folynah.

az egész fronton folyik a harc.

»•»

Seregeink aj elhelyezkedése.
Budapest, november 12.

Az osztrák-magyar főhadiszállásról hivatalosan jelenük:
Az északkeleti hadszíntéren hadműveleteink tervsze­

rűen, az ellenség által meg nem zavarva f°1Jna °
Az oroszok Közép-Oaliciának részünkről ónként km

tett területén az Alsö-Wyslokán átkeltek Bze.zovon át 

és Lisko környékén előrenyomultak. Przem*
körül van zárva. A Sztryj völgyében egy ® BZ6rüen 
csoport egy páncélvonatunk tüze és meg ep 
fellépő lovasságunk elöl nagy veszteséggel mene u

volt kénytelen. Höfer vezérőrnagy)
a vezérkar főnökének helyettese.

4

Sorozatos német győzelmek.;
Berlin, nov. 11.

német nagy főhadiszállás jelenti: .
Az Yser szakaszon tegnap jól előre haladtunk. 

Dixmuident rohammal bevettek, több mint 
embert foglyul ejtettünk és kilenc géppuska jutott ke­
zünkbe. A tovább délre eső területen csapataink elő-

renvomultak a csatornán át. ,, ,
Langemaroctól nyugatra ezredeink a Deutschland, 

Deutstiiland fiber idles.. .• éneklése mellett nyomul­
tak az ellenséges hadállások első vonala ellen es be­
vették azt. Itt mintegy 2000 francia sorgyalogost el­
loptunk és 6 géppuskát zsákmányoltunk.

Yprestől délre az ellenséget elűztük Sant-Eloisból, 
melyért több napon át elkeseredetten folyt a harc. 
Itt mintegy ezer embert fogtunk el s hat géppuska került

keZU“kzbeArmentierestól északra eső telep felett uralkodó 
magaslatok az angolok többszörös heves támadása elle­
nére birtokunkban maradtak. Liliétől délnyugatra tárná­
désunk előbbre haladt. A franciák nagy veszteségeket 
szenvedtek azon kísérletük alkalmával, hogy az argon- 

R: erdöaég nyugati szélén Vienne le Chateau-tól 
északra eső terep felett uralkodó magaslatot vissza- 
veevék Az argonnesi erdőségben is, valamint Verduntő 
északkeletre és délre a franciák előkéseit mindenütt 
visszavertük. .

A keleti hadszíntérről nincs lényegesebb hír.

polenái
Já ___Jtó KülönU Lj ^ f2«f»u».i«”KJ?™**" * «£? ..

mindenütt.
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A hadikölcsön.
Irta: dr. H&ae Bert&lan.

Valóra válott tehát a napi­
lapok régebbi közlése, hogy a 
kormány hadikölcsön felvételét 
határozta el. Ámbár államháztar­
tásunk a hndiáiiapot követelte 
nagy kiadásokkal szemben eddig 
is derekasan állotta meg a he­
lyét és az is köztudomású, hogy 
még mindig tekintélyes készletek 
állanak rendelkezésre, kormá­
nyunk céltudatosan, okosan és a 
helyzet követelte -gondossággal 
jár el, amikor arra törekszik, 
hogy az előjelek szerint még 
hosszantartó hadviseléshez min­
dig elegendő pénz álljon rendel 
delkezésre.

Monarchiánk és hazánk jövő 
sorsa és létezése függ ennek a 
világ teremtése óta legnagyobb 
háborúnak a sikerétől. Élethalál­
harcot kell vívnunk a moszko- 
vita barbárság és a még nem ré­
gen kulturnak tartott nyugati 
nagyhatalmak ellen, utolsó em­
berünket és fillérünket kell fel­
áldoznunk, hogy államiságunkat, 
szabadságunkat, évszázadok bé­
kés munkájának alkotásait ma­
gunknak és utódainknak meg­
tartsuk. Ezért küzdenek véreink 
halálmegvetéssel a két harctéren; 
szent és erkölcsi kötelessége te­
hát mindazoknak, akik koruknál 
vagy igazi testi fogyatkozásuk­
nál fogva ezen borzasztó hábo­
rúban részt nem vesznek, hogy 
megtakarított pénzük feleslegé­
ből valamelyes összeget a haza 
oltárára tegyenek le, főleg mivel 
az állam ezt, — még pedig jó 
kamat mellett, — csak kölcsön 
kéri polgáraitól-

Tudjuk, hogy a mostani nem­
zetközi helyzetben, amikor úgy­
szólván az egész világ háborúban 
áll, idegen államok pénzfelesle­
gét, miként béke idején, igénybe 
nem vehetjük; ezért pénzügyi 
kormányunk saját polgáraira van 
utalva. És e tekintetben is ve­
gyünk példát hatalmas és hü 
szövetségesünk lelkes polgárai­
tól, akik két kézzel adták oda 
pénzüket, csakhogy harcosaik 
semmiben se szűkölködjenek.

Most nyílik alkalma minden 
nem a harctéren küzdő és szen­
vedő polgárnak igaz hazafias ér­
zelmeinek tanujelét adni, ha le- 
küzdi szükkebliiségét és kölcsön 
ad államunknak, amennyit csak 
adhat és lehetővé teszi, hogy 
hadviselésünk és állami igazga­
tásunk rendes menete fenn ne 
akadjon.

Minden erre hivatott polgár­
társunknak a legszélesebb körben 
kell minden befolyását a hadi­
kölcsön sikere érdekében érvé­
nyesíteni, hogy avval is megmu­
tassuk ellenségeinknek áldozat- 
készségünket és hogy ebben sem 
maradunk mögötte hatalmas szö­
vetségesünknek.

Szól ez különösen a takarék- 
pénztárak, bankok, szövetkezetek 
és alapítványoknak, a nagy, kö­
zép és kisbirtokosoknak, a keres­
kedők és tőkepénzeseknek, a 
vagyonnal bíró homoratioroknak,

ZEMPLÉN nv
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akiknek önfeláldozó katonáink
első sorban iparkodnak békés 
nyugalmat és vagyonuk bizton­
sagát megszerezni. Az anyagiak­
ban bővelkedő főpapjaink és a 
vagyonos alsópapsug, mint eddig, 
most is bizonyára ismerni fogja 
hazafias kötelességét és nemcsak 
a maguk nagy, de nem irigyelt 
jövedelmüknek tekintélyes részét 
bocsájtják kölcsön alakjában kor­
mányunk rendelkezésére, hanem 
a kezelésük alatt álló alapítvá­
nyok sok millióiból is tekintélyes 
részt fognak ezen jól jövedel­
mező állami kölcsön kötvényeibe 
fektetni.

Nemes missió vár itt a kisebb 
helységek intelligenciájára, vagyis 
a lelkészek, papok és tanítókra, 
akik a közigazgatási tisztviselők 
és főleg a főszolgabirák segítsé­
gévei könnyen megnyerhetik a 
földmives osztályt, hogy szintén 
vegyék ki részüket a hadikölcsön 
jegyzésében. Jól tudjuk, hogy az 
eddig nem hallott magas termény 
és állatárak mellett a népnél 
nagy összegek hevernek a ládák­
ban és más rejtekhelyeken. Fel 
kell világosítani a népet, hogy 
hazafias kötelességről van szó és 
hogy emellett pénze az államnál 
legalább is oly biztonságban van, 
mint az ország első takarékpénz 
táránál, s még nagyobb kamatot 
élvez az államtól. Csak ha a né­
pét sikerül az erre hivatottaknak 
megnyerne, amit hazafias buz­
galom és jóakarattal el lehet 
érni, lesz a jegyzésnek nemzeti 
államkölcsönnnéi eddig nem ta­
pasztalt kedvező eredménye-

Csak ha ezen a téren is min 
denki megteszi kötelességét, — 
érhetjük el egyedüli vágyunkat, 
hogy Isten segedelmével mielőbb 
tönkre tegyük az államiságunkra, 
existenciánkra törö nagy és túl­
erőben levő barbár ellenségünket, 
ilyképeu biztosítván magunknak 
és utódainknak további ezer esz­
tendőre Szent István birodalmát.

Még csak egyet. Nemzeti köl­
csönről lévén szó. az úgynevezett 
szindikátusok és jegyzési helyek 
ebből külön hasznot különféle 
provisiok címén a haza elleni bűn 
elkövetése nélkül nem élvezhet­
nek. Ha tehát az állam a szoká­
sos provisiot mégis nyujta, ezt 
kufár módra meg nem tarthatják, 
hanem azt is a haza oltárára 
tegyék le olyképen, hogy ez a 
háborúban elesett véreink gyámo- 
litásra szorult szülői, özvegyei és 
árvái felsegélyezésére, sőt állandó 
ellátására rendelt alapként kezel­
tessék. Kétséget nem szenved 
ugyanis, hogy azok, akik gyámo- 
litójukat a becsület mezején vesz­
tik, ép oly ellátást igényelhetnek, 
mint a rövidebb-hosszubb ideig 
jói-rosszul szolgált köztisztviselő 
hátramaradottjai.

Legyünk teljes bizalommal 
kormányunk iránt, amely a pol­
gáraitól szerzendő kölcsönt ál­
lamiságunk, életünk és vagyonunk 
megvédésére forditandja és járul­
jon mindenki igaz tehetsége sze­
rint a szent cél minél sikeresebb 
megvalósításához.

bora
A 9d_évesek sorozása a vár-
" megye felső járásaiban.

Múl' számunkban közöltük az 
Uj sorozás rendjét a vármegye alsó 
járásaiban s így Ujhelyben is; most 
Út adjuk a vármegyénkre vonatkozó 
többi adatokat.

A felső járások részére két he­
lyen lesz sorozás: Homonnán nov. 
16. tói 23.-ig és Gáiszécsen november
26. -tól december 4.-ig.

A Homonnán működő bizottság 
előtt a mezőlnborczi járás népfelke­
lői nov. 16.-án, a sztropkói járásbe­
liek 17.-éu, a szirmai járásbeliek 
18. 19. és 20.-án a homonnai járás­
beliek nov. 21. és 23.-án soroztainak. 
E bizottságba a közigazgatás ^ részé 
ről Malonyay Tamás főszolgabíró 
küldetett ki.

A Gáiszécsen működő bizottság 
előtt a varannói járás nov. 26. és
27. -én, a nagymihálvi járás nov.
28. 30. és dec. 1.-én, vé üii a gálszé- 
esi járás dec. 2. 3. és 4.-én kerül 
sorozásra.

A fenti járásokból mintegy 3800-an 
állanak elő s igy vármegyénkből ösz- 
szesen 9,800—10,000 B) osztályú nép­
felkelő kerül sorozás alá.

Gr. Széchenyi Ernőné gyűjtése a do­
hánygyári kórház sebesültei javára

Báró Sennyey Béla naponta 40 
kenyér, 80 liter tej. Dr. Ligeti Jó­
zsi íné sült. Br. Sennyey Gézána 30 
liter tej. Reák János kenyér, liszt, 
kukorica, krumpli. Hönschné bor. Hg. 
Windisch-Grátzué vaddisznó. Sole 
Adoífné 3 párna, 2 ing. Dr. Rosen­
thal Sándorné 7 pár érmelegitő. Ru- 
dabányácska község tej, kenyér, ka­
lács, liszt, tojás. SzőUőske község ke­
nyér, liszt, tojás, vaj. Br. Sennyey 
Miklós 30 drb. fácán, 15 kenyér, 
vaj, liszt, tojás. Csaplakyné 1 üveg 
rum. Szabó Ferenené csirke Pataky 
Miklósné 1 üveg kávé. L domérszkynó 
kávé, kalácsok. Nagyrozvágy község­
ből Janka lelkész gyűjtése: kenyér, 
tej, tojás. Grosz Adolf 2 zsák bur­
gonya. Rozman Jánosáé bab, liszt. 
Palló Istvánná 40 üveg paradicsom. 
Torony a község tej, tojás tűrő. Dr. 
Fuchs Emiimé 4 üveg asszu, kakaó, 
cukor, rum, tea. Izsépy Vitmosné sza­
lonna. Markovich Teréz 1 áemigoa 
bor. Adamecz Gizella 1 üveg rum. 
Gesinger Károlyné (Somogytarnőcza) 
6 doboz lekvár. Adamecz Emil 1000 
cigaretta. Rosenberg Jakabnó kelká­
poszta. Schveiczer Poldi 1 doboz ci­
garetta. Csap laky Lipótné 1 üveg ká­
vé. Dőkus Mihály 5 üveg szám., 5 
liter asztali bor. Br. Sennyey Gézáné 
gyűjtése 60 liter tej, 5 hósapka, 40 
alsó ruha. Várady József.aé 6 üveg 
kompót. Mticzner Béláné 1 üveg bor. 
Keresztesi Lajosné 5 üveg bor. Br. 
Sennyey Béla 2 birka. Gróf Széche­
nyi Ernőné 20 pár papucs, 10 meleg 
trikó ing, 10 meleg trikó lábravaló, 
20 haskötő, 10 hósapka, 20 érmele­
gitő, 6 doboz kakaó és 6 kiló cukor 
az ápoló nénék számára. Br. Sennyey 
Gézáné naponta 5 liter tej az ápoló 
nénék számára.

A város segélyakciója,

A hadbavonultak családtagjainak 
felsegéiyezésére folytatólag okt, hó 
6.-ától nov. 6,-áig 99 korona folyt be, 
mely adományhoz hozzájárultak: 30 
koronával: Aüamépitészeti hivatal 
mérnöki kara, 15 koronával: Pilisy 
László- 10—10 koronával: Lengyel 
Manó, özv. Antal Emilné, Kovaliczky 
Elek és neje. 7—7 kor.-val: Pénz‘- 
intózetek országos egyesületének zem- 
plénmegyei tisztviselői, dr. Haas Ber­
talan. 5 kor.-val: Zinner Henrik okt. 
hóra. 3 kor.-val: Gárdos Mórné.

-ín rí

Ezen kimutatott .3 
hozzáadva a már elfíhV i ^ki­
tüntetett 5166 ko, 38 fi ffíkb - -
F Íf°,MS4LPfnzt4rába no, s’ í h%folyt o26o kor. 3S fül b*üig fé

aÖD»oh Dfiti£
Hadisegély-bélv^

A postaigazgatás tudvui
özvegyek és árvák részt * eVJS 
es 10 filléres hadises-A,! kö!ik:
geke‘ hofott forgalomk' S^
hogy ezek mindegyike u J y °riak 
alkalmával a frankóié^ ér 
a vevő 61 még két *»»
bélyegek készítésére apostoli 
az árvizbélyegeket haszna 
hen a már kiadott 5 és in
üadisegély-béiyegeken kivüi 2?*
árvizbelyeg többi értéken 
hadsegeiy- bélyegek kerültek «% 
lomba. Ezekre is a Hadis^i, ^ 
gyeknek és árváknak ^uö (Vfe' 
jeizes vau nyomva. Míg az wíl 
fiíléres< hadisegéiy-bélyegeket 
postahivatal és értékcikkáius án v i 
nddig a többi értékfajokat 
postahivatalok hozzák for J*:/, 
Használjunk tehát hadisegély I 
bélyeget! A hányszor level^1 
vílq’v leveiet p.rinnv a ^

Sátoralj a a] i

a s
Adományok 

ziikségkonyha részére.

Dr. Haas Bertalan 10 kor. 80 f 
Gyarmathy Béláné, Bernáth AladáÚ 
ne, Dókus Lászlóné, özv. Szentmik- 
-ősy János né és Gerő Alfréd né élt- 
neműek, Guítmann Mórné 4 liter bor.

HíkEK.

— A sebesültekért. A Vörös Ke­
reszt nemes céljaira újabban adokoz- 
tak és gyűjtöttek : Sallay Béláné gyűj­
tése Kisbériből 12 párna, 93 haskötő 
és 7 pár flanel í-kepca.

— Megnyílnak az újhelyi iskolá 
Mint biztos forrásból értesülünk,ai 
újhelyi összes iskolákban a tanítás 
november hó 16.-án megkezdődik, 
Igen örvendetes esemény ez s remél­
jük, hogy most már a tanítás zavar­
talan folyamán ifjúságunk hamarosan 
behozza azt a hátrányt, mely a taní­
tás hosszú szünetelése folytán reá­
hárult.

— Gazdaközönsegünk figyelmek
A pénzügyminisztérium a ZemlénTs:- 
megyei Gazdasági Egyesületnek hoa 
benyújtott felterjesztésére értesítette 
a gazdasági egyesület elnökségét, E‘j 
szerint azt a kérelmét, hogy a 
séges beruházások folytán termői- 
pessó tett mocsaras, lapos területe, 
mivel az 1912. és 1913. evek folyt 
os esőzései és áradásai által wn • 
megteltek vízzel, és emiatt u]«°! * 
mőképteienefcbé váltak, a re»j 
pótnak megfelelő alacsonyabb _ 
tályakba állíttassanak vissza, 
az'állapotok jobbra fordultáig az ad 
zás alól mentessenek tel, teljest , 
nek nem találta. Ellenben mapi 
a kárt szenvedett birfokosokna 
jukban ál), a kedvezőtlen 1J
folytán termőképességükben ® -
lőtt földjeikre nézve, esfT°,. ivel. 
a törvények által nyújtott 
ményeket igénybe venuL^^^^,

Felelős szerkesztő: Teleky Sándor 

Lapíulajdonos: Éhlert Oytüs.

Pályázati hirdetmény.
A Nagykázméri Fogyás^ 

Szövztkezet bolkezeloi ^ 
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jutalék, 2 s^báa lakfc ber 
használata. Az álDr> Avajék: 
Lén elfoglalandó. —
1000 kor.

u hetenkij
csütörtökéMegJ0it

keddöD
Sierkesztőség és

gitorslJsuJheiy'
Telefon: 42|

géílr»tokat nem 

Kytlttérben minden

«■ Z

a galil
útközei
a köri

bevont
aggasl

hogy
a hdbá
mennú

juh óa
ellensÁ
nyert

i
hadi f(A

93,00i

főhadiszállás!
Északon 

sebb esem] 
nóba az el 

A monaj 
tegnapig 
kedett.

A nagy vezéij

A k 
kühnd 
keleti] 
még

A német naj
Az 

csapatai 
okoztál] 

Ypeí 
ezerszál 

A fai 
nünk in 
érzékel

Sót ni":-.; i h y) v. r.vr-~ v.tptt --rt C* vnL ír- - - te ' 7,A4*"vló\'V»-. Terme 
Igen 

Kl»k*W



2. oldal.

fyadikölcsön.
Irta: dr. Haas Bertalan.

Valóra válótt tehát a napi­
lapok régebbi közlése, hogy a 
kormány hadikölcsön felvételét 
határozta el. Ámbár államháztar­
tásunk a hndiállapot követelte 
nagy kiadásokkal szemben eddig 
is derekasan állotta meg a he­
lyét és az is köztudomású, hogy 
még mindig tekintélyes készletek 
állanak rendelkezésre, kormá­
nyunk céltudatosan, okosan és a 
helyzet követelte gondossággal 
jár el, amikor arra törekszik, 
hogy az előjelek szerint még 
hosszantartó hadviseléshez min­
dig elegendő pénz álljon rendel 
delkezésre.

Monarchiánk és hazánk jövő 
sorsa és létezése függ ennek a 
világ teremtése óta legnagyobb 
háborúnak a sikerétől. Élethalál­
harcot kell vívnunk a moszko- 
vita barbárság és a még nem ré­
gen kulturnak tartott nyugati 
nagyhatalmak ellen, utolsó em­
berünket és fillérünket kell fel­
áldoznunk, hogy államiságunkat, 
szabadságunkat, évszázadok bé­
kés munkájának alkotásait ma­
gunknak és utódainknak meg­
tartsuk. Ezért küzdenek véreink 
halálmegvetéssel a két harctéren; 
szent és erkölcsi kötelessége te­
hát mindazoknak, akik koruknál 
vagy igazi testi fogyatkozásuk­
nál fogva ezen borzasztó hábo­
rúban részt nem vesznek, hogy 
megtakarított pénzük feleslegé­
ből valamelyes összeget a haza 
oltárára tegyenek le, főleg mivel 
az állam ezt, — még pedig jó 
kamat mellett, — csak kölcsön 
kéri polgáraitól

Tudjuk, hogy a mostani nem­
zetközi helyzetben, amikor úgy­
szólván az egész világ háborúban 
áll, idegen államok pénzfelesle­
gét, miként béke idején, igénybe 
nem vehetjük; ezért pénzügyi 
kormányunk saját polgáraira van 
utalva. És e tekintetben is ve­
gyünk példát hatalmas és hü 
szövetségesünk lelkes polgárai­
tól, akik két kézzel adták oda 
pénzüket, csakhogy harcosaik 
semmiben se szűkölködjenek.

Most nyílik alkalma minden 
nem a harctéren küzdő és szen­
vedő polgárnak igaz hazafias ér­
zelmeinek tanujelét adni, ha le- 
küzdi szükkeblüségét és kölcsön 
ad államunknak, amennyit csak 
adhat és lehetővé teszi, hogy 
hadviselésünk és állami igazga­
tásunk rendes menete fenn ne 
akadjon.

Minden erre hivatott polgár­
társunknak a legszélesebb körben 
kell minden befolyását a hadi­
kölcsön sikere érdekében érvé­
nyesíteni, hogy avval is megmu­
tassuk ellenségeinknek áldozat- 
készségünket és hogy ebben sem 
maradunk mögötte hatalmas szö­
vetségesünknek.

Szól ez különösen a takarék- 
pénztárak, bankok, szövetkezetek 
és alapítványoknak, a nagy, kö­
zép és kisbirtokosoknak, a keres­
kedők és tőkepénzeseknek, a 
vagyonnal bíró homoratioroknak,

ZE M PL ÉN

akiknek önfeláldozó katonáink 
első sorban iparkodnak békés 
nyugalmat és vagyonuk bizton­
sagát megszerezni. Az anyagiak­
ban bővelkedő főpapjaink és a 
vagyonos alsópapsag, mint eddig, 
most is bizonyára ismerni fogja 
hazafias kötelességét és nemcsak 
a maguk nagy, de nem irigyelt 
jövedelmüknek tekintélyes részét 
bocsájtják kölcsön alakjában kor­
mányunk rendelkezésére, hanem 
a kezelésük alatt álló alapítvá­
nyok sok millióiból is tekintélyes 
részt fognak ezen jól jövedel­
mező állami kölcsön kötvényeibe 
fektetni.

Nemes missió vár itt a kisebb 
helységek intelligenciájára, vagyis 
a lelkészek, papok és tanítókra, 
akik a közigazgatási tisztviselők 
és főleg a főszolgabirák segítsé­
gével könnyen megnyerhetik a 
földmives osztályt, hogy szintén 
vegyék ki részüket a hadikölcsön 
jegyzésében. Jól tudjuk, hogy az 
eddig nem hallott magas termény 
és állatárak mellett a népnél 
nagy összegek hevernek a ládák­
ban és más rejtekhelyeken. Fel 
kell világosítani a népet, hogy 
hazafias kötelességről van szó és 
hogy emellett pénze az államnál 
legalább is oly biztonságban vau, 
mint az ország első takarékpénz 
táránál, s még nagyobb kamatot 
élvez az államtól. Csak ha a né­
pét sikerül az erre hivatottaknak 
megnyerne, amit hazafias buz­
galom és jóakarattal el lehet 
érni, lesz a jegyzésnek nemzeti 
államkölcsönnnéi eddig nem ta­
pasztalt kedvező eredménye.

Csak ha ezen a téren is min 
denki megteszi kötelességét, — 
érhetjük el egyedüli vágyunkat, 
hogy Isten segedelmével mielőbb 
tönkre tegyük az államiságunkra, 
existenciánkra törő nagy és túl­
erőben levő barbár ellenségünket, 
ilyképeu biztosítván magunknak 
és utódainknak további ezer esz­
tendőre Szent István birodalmát.

Még csak egyet. Nemzeti köl­
csönről lévén szó. az úgynevezett 
szindikátusok és jegyzési helyek 
ebből külön hasznot különféle 
provisiok címén a haza elleni bűn 
elkövetése nélkül nem élvezhet­
nek. Ha tehát az állam a szoká­
sos provisiot mégis nyújt a, ezt 
kufár módra meg nem tarthatják, 
hanem azt is a haza oltárára 
tegyék le olyképen, hogy ez a 
háborúban elesett véreink gyámo- 
iitásra szorult szülői, özvegyei és 
árvái felsegélyezésére, sőt állandó 
ellátására rendelt alapként kezel­
tessék. Kétséget nem szenved 
ugyanis, hogy azok, akik gyámo- 
litójukat a becsület mezején vesz­
tik, ép oly ellátást igényelhetnek, 
mint a rövidebb-hosszubb ideig 
jói-rosszul szolgált köztisztviselő 
hátramaradottjai.

Legyünk teljes bizalommal 
kormányunk iránt, amely a pol­
gáraitól szerzendő kölcsönt ál­
lamiságunk, életünk és vagyonunk 
megvédésére forditandja és járul­
jon mindenki igaz tehetsége sze­
rint a szent cél minél sikeresebb 
megvalósításához.

bőm
A oá_3fi évesek sorozása a vár-
' ~ megye felsölárásaiban.

Műit számunkban közöltük az 
ui sorozás rendjét a vármegye alsó 
járásaiban s így Ujheíyben is; most 
Íít adjuk d vármegyénkre vonatkozó
többi adatokat. ,

A felső járások részére két he­
lyen lesz sorozás: Homonnán nov. 
16. tói 23.-ig és Gáíszéesen november
26. -tól december 4.-ig.

A Homonnán működő bizottság 
előtt a mezölaborczi járás népfelke­
lői nov. 16.-án, a sztropkói járasbe­
liek 17.-én, a szirmai járásbeliek 
18. 19. és 20.-án a homonnai járás- 
beliek nov. 21. és 23.-án soroztainak. 
E bizottságba a közigazgatás részé^ 
ről Malonyay Tamás főszolgabíró 
küldetett ki.

A Gáíszéesen működő bizottság 
előtt a vavannói járás nov. 26. és
27. -én, a nagymihályi járás nov.
28. 30. és dec. 1.-én, végül agálszé- 
csi járás dec. 2. 3. és 4.-én kerül 
sorozásra.

A fenti járásokból mintegy 3800-an 
állanak elő s igy vármegyénkből ösz- 
szesen 9,800—10,000 B) osztály ú nép­
felkelő kerül sorozás alá.

Gr. Széchenyi Ernőné gyűjtése a do­
hánygyári kórház sebesültei javára

Báró Sennyey Béla naponta 40 
kenyér, 80 liter tej. Dr. Ligeti Jó- 
zsefné sült. Br. Senuyey Gézáné 30 
liter tej. Reák János kenyér, liszt, 
kukorica, krumpli. Hönschné bor. Hg. 
Windisch-Gfátzné vaddisznó. Sole 
Adoifná 3 párna, 2 ing. Dr. Rosen­
thal S4n dor né 7 pár érmelegitő. Ru- 
dabányácska község tej, kenyér, ka­
lács, liszt, tojás. Szőí'.öske község ke­
nyér, liszt, tojás, vaj. Br. Sonny ey 
Miklós 30 drb. fácán, 15 kenyér, 
vaj, liszt, tojás. Csaplak,ycé 1 üveg 
ruoi. Szabó Ferancné csirke Pataky 
Miklósné 1 üveg kávé. L domérszkynó 
kávé, kalácsok. Nagyrozvágy község­
ből Janka lelkész gyűjtése: kenyér, 
tej, tojás. Grosz Adolf 2 zsák bur­
gonya. Roz mim Jánosáé bab, liszt. 
Palió Istvánná 40 üveg paradicsom. 
Toronya község tej, tojás túró. Dr. 
Fuchs Emiiné 4 üveg asszu, kakaó, 
cukor, mm, ten. Lsépy Vilmosáé sza­
lonna. Markovich Teréz 1 demigon 
bor. Adamecz Gizella 1 üveg rum. 
Gesinger Károiyné (Somogytarnócza)
6 doboz lekvár. Adamecz Emil 1000
cigaretta. Rosenberg Jakabné kelká­
poszta. Sehveiezer Poidi 1 doboz ci­
garetta. Csap laky Lipótné 1 üveg ká­
vé. Dókus Mihály 5 üveg szám., 5 
liter asztali bor. Br*. Sennyey Gézáné 
gyűjtése 60 liter tej, 5 hósapka, 40 
alsó ruha. Várady József né 6 üveg 
kompór. Meczner Béláné 1 üveg bor. 
Keresztesi Lajosáé 5 üveg bor. Br. 
Benny ey Bála 2 birka. Gróf Széche­
nyi Ernőné 20 pár papucs, 10 meleg 
trikó ing, 10 meieg trikó 1 ábravaló, 
20 haskötő, 10 hósapka, 20 érmele­
gitő, 6 doboz kakaó ős 6 kiló cukor 
sz ápoló nénók számára. Br. Sannyey 
Gézáné naponta 5 liter tej az ápoló 
nőnék számára.

A város segélyakciója,

A hadbavonultak családtagjainak 
felsegéíyezésére folytatólag okt. hó 
6.-ától nov. 6.-áig 99 korona folyt be, 
mely adományhoz hozzájárultak: 30 
koronával: Aliaraépitészeti hivatal 
mérnöki kara, 15 koronával: Pilisy 
László. 10—10 koronával: Lengyel 
Manó, özv. Antal Emilné, Kovaliczky 
Elek és neje. 7—7 korival: Pénz­
intézetek országos egyesületének zem- 
piénmegyei tisztviselői, dr. Haas Ber­
talan. 5 kor.-val: Zinner Henrik okt. 
hóra. 3 kor.-val: Gárdos Mórné.

Ezen kimutatott -wi. h' - 
hozzáadva a már clőhSu ánMk- 
tüntetett 5166 kor. 38llKkbaM*

folyt 5265 kor. 38 fin
Bönsoh

§ t;

A postaigazífatás tud^i özvegyek és árvák résztflSl 
ös 10 filléres hadiseeéivKc!*M 
geket hozott forgalomba 
hogy ezek mindegyike mJlyfor% 
alkalmával a frankójegy 
a vevő ől még két fillér 
bélyegek készítésére a nőst!?* 6'A! 
az árvizbélyegeket haszna 
ken a már kiadott 5 és lo 
iiadisegéiy-héiyegeken kívül árvizbólyeg többi értékfaki? * I 
hadsegély- bélyegek kerültek t ^ 
lomba. Ezekre is a Hads^V0^ 
gyeknek és árváknak kettő R?e' 
jelzés van nyomva. Mig v *
üdére,5 * * * * H-jdjsegély-bélyegeket | 
postahivatal es értefccikkáiusá! - 1 
addig a többi értékfajokat 
postahivatalok hozzák foreph!4, 
Használjunk tehát hadisegély 1* 
bélyeget! A hányszor levelezőig 
vagy levelet adunk a postára ó,. 
dőljünk derék katonáink család-1 
és ne sajnáljuk azt a két fillér t< 
letet, ameiyel ő rajtuk segítünk:

Adományok 
a szükségkonyha részére

Dr. Haas Bertalan 10 kor. 80 ? 
Gyarmatin Béláné, Bernáth Aladár- 
né, Dókus Lászlóné, özv. Szeme,,;- 
lósy Jánosné és Gerő Alfrédné éí- 
nemüek, Guttmann Mórné 4 liter bor

híkek.

—- A sebesültekért. A Vörös Ke­
reszt nemes céljaira újabban adokoz- 
tak és gyűjtöttek : Sallay Béláné gyűj­
tése Kisbáriból 12 párna, 93 haskötő 
és 7 pár flanell-kapca.

— Megnyílnak az újhelyi iskolü 
Mint biztos forrásból értesülünk, ai 
újhelyi összes iskolákban a tanítás 
november hó 16.-án megkezdődik, 
Igen örvendetes esemény ez s remél­
jük, hogy most már a tanítás zavar- 
tálán folyamán ifjúságunk hamarosan 
behozza azt a hátrányt, mely a taní­
tás hosszú szünetelése folytán reá- 
hárult.

— Gazdaközönségünk figyelmek
A pénzügyminisztérium a Zemlénvs’- 
megyei Gazdasági Egyesületnek hozza 
benyújtott felterjesztésére értesítette 
a gazdasági egyesület elnökségét, t. 
szerint azt a kérelmét, hogy a kol 
séges beruházások folytán termői- 
pessé tett mocsaras, lapos területe, 
mivel az 1912. és 1913. evek folyt 
os esőzései és áradásai áltat ‘ 
megteltek vízzel, és emiatt up°‘ j. 
mőképtelenefeké váltak, a regi ‘‘ 
pótnak megfelelő alacsonyabb * 
tályakba állíttassanak vissza,11 
,iz állapotok jobbra főággá* 
zás alól mentessenek lel, teljes 
nek nem találta. Ellenben magi* 
a kárt szenvedett birlokosokna 
jukban áll, a kedvezőtlen 1J
folytán termőképességükben m ~
lőtt földjeikre nézve, osetro, dveí. 
a törvények által nyújtott 
ményeket igénybe venni. ^^
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